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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından

Anayasa’nm 98. ve TBMM îçtüzüğü’nün 96. maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasmı arz ederim.

Gülcan İŞ -

CHP Mersin Milletvekili

Kadına yönelik şiddet ve kadm cinayetleri, Türkiye’nin en önemli toplumsal

sorunlarmdan biri olmaya devam etmektedir. 2024 yılı itibarıyla kadma yönelik

şiddetin ve cinayetlerin artması, kamuoyunda derin endişelere yol açmaktadır.

İstanbul Sözleşmesi’nden çekilme sonrası artan şiddet vakaları, bireysel

silahlanmamn yaygmlaşması ve uzaklaştırma kararlarma rağmen gerçekleşen

cinayetler, devletin acil ve kapsamlı bir müdahalede bulunması gerektiğini gözler

önüne sermektedir.

Bu kapsamda:

1. 2024 yılı itibarıyla Türkiye genelinde işlenen kadm cinayetlerinin sayısı kaçtır?

Cinayetlerin illere göre dağılımı nedir?
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2. Kadın cinayetlerine kurban giden kadınlardan kaçı daha önce uzaklaştırma kararı

almıştı? Uzaklaştırma kararı almış olmasma rağmen öldürülen kadmlarm sayısı

nedir?

3. Bakanlığmız, uzaklaştırma kararlarmm etkin uygulanması ve bu kararların ihlal

edilmesinin önlenmesi için ne gibi ek tedbirler almayı planlamaktadır?

Uzaklaştırma karan almış kadmlarm güvenliğinin sağlanması adma herhangi bir

özel uygulama düşünülmekte midir?

4. Bireysel silahlanmanın önlenmesi ve denetlenmesi konusunda hangi adımları

atmayı düşünüyorsunuz? Ruhsatsız silah kullammma yönelik denetimler ve cezai

yaptırımların artırılması adma bir çalışma yürütülmekte midir?

5. Kadın cinayetleri ve şiddet olaylarına karşı İçişleri Bakanlığı tarafmdan

yürütülen toplumsal farkmdalık ve eğitim kampanyaları nelerdir? Bu

kampanyalarm kapsamı, ulaşılan kişi sayısı ve sonuçlarına dair veriler mevcut

mudur?

6. Şiddete maruz kalan kadmlarm sığınma evlerine ulaşımı ve bu evlerin güvenliği

ile ilgili mevcut durumda yeterli tedbirler alınmış mıdır? Türkiye genelinde kadm

sığınma evlerinin kapasitesi nedir ve bu kapasitenin yeterliliği ile ilgili bir
I

değerlendirme yapılmış mıdır?

7. 2024 yılında kadm cinayetlerinm ve şiddet olaylarmm azaltılmasma yönelik

planlanan başka hukuki düzenlemeler veya politikalar var mıdır? Bu

düzenlemelerden herhangi biri, şiddeti önleyici olarak bireysel silahlanmayı

doğrudan kısıtlayacak önlemleri içeriyor mu?


